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APPROVAL NO 55R - 01 3668 |

D-VALUE
TYPE| 305 401 | [P 9,9kN|
WESGTFALIA MAX_ VERT. LOAD
CLASS |A 50-X | [s 80kg|
CHARGE

305 401 600 001 VW Golf 2012->
Audi A3 2012->

Audi A3 Sportback 2012-

Skoda Octavia 2013->

Skoda Octavia Combi 2013

Seat Leon 2013=>

Seat Leon SC 2013

WESTFALIA-Automotive GmbH
Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick 305 401 691 101 - 001
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Unsere Produkte werden mit gréter Sorgfalt gefertigt. Sollten Sie dennoch einmal Grund zur Beanstandung haben, wenden Sie
sich bitte direkt an Ihren Vertragspartner. In diesem Fall geben Sie bitte unbedingt die Chargennummer an. Sie finden die
Chargennummer auf dem Typenschild. Ohne diese Angabe kann |hre Reklamation nicht bearbeitet werden.

Nase produkty jsou vyrabény s nejvétsi peclivosti. Méli-li byste pfeci jenom divod ke stiznosti, obratte se prosim pfimo na
Vaseho obchodniho partnera. V takovychto pfipadech uvadéjte prosim bezpodmineéné Cislo Sarze. Cislo Sarze naleznete na
typovém Stitku. Bez tohoto udaje nemUGze byt Vase reklamace zpracovana.

Vores produkter fremstilles med stor omhu. Hvis du engang alligevel skulle have grund til at klage, bedes du henvende dig direkte
til din kontrahent. | dette tilfeelde bgr du under alle omstaendigheder angive batchnummeret. Batchnummeret star pa typeskiltet.
Uden dette nummer kan din reklamation ikke behandles.

Nuestros productos se fabrican con el mayor cuidado. Si, a pesar de ello, usted tuviera algin motivo de queja, dirijase
directamente a su concesionario. En este caso, es indispensable que indique el nUmero de lote. Encontrara el numero de lote
en la placa de caracteristicas. Sin esta informacion no es posible tramitar su reclamacion.

Nos produits sont fabriqués avec le plus grand soin. Si vous avez cependant un motif de réclamation, veuillez vous adresser
directement a votre concessionnaire. Dans ce cas, veiller impérativement a indiquer le numéro de charge. Vous trouverez ce
numéro sur la plague signalétique. Votre réclamation ne pourra étre acceptée si cette indication fait défaut.

Tuotteidemme valmistuksessa on noudatettu suurinta mahdollista huolellisuutta. Mikali tuotteessa ilmenee tastakin huolimatta
puutteita, pyydamme sinua ottamaan yhteyttd suoraan sopimuskumppaniisi. Tassa tapauksessa on ilmoitettava ehdottomasti
eranumero. Eranumero on merkitty tyyppikilpeen. Jos eranumeroa ei ole merkitty valituksen yhteyteen, valituksen kasittely ei ole
mahdollista.

Our products are manufactured with utmost care. If however you find a cause for complaint, please contact your contract partner
directly. In this case, it is necessary that you quote the charge number. The charge number can be found on the type plate. Your
complaint cannot be processed without this information.

Ta mpoidvTa pag kataokeudgovTal Pe 1IB1aitepn TPoooxn. Av TTapOAa auTd £XeTe AOYO IO TTOPATIOVO PTTOPEITE VO aTTEUBUVOEITE
KaTEUBEIaQV OTNV AVTITTPOCWTTEIA. Z€ HIa TETOIO TTEPITITWON dWOTE OTMWABATIOTE ToV apIBud TnNG TTapTidag. Tov apiBué TapTidag
Ba Tov Bpeite Tavw oTnv TTvakida TUTToU. Xwpig auTd Ta GTOIXEIR TO AiTNUG 0aG OV PTTOPET va DIEKTTEPAIWOEI.

Termékeink a lehet6 legnagyobb koériltekintéssel késziilnek. Ha ennek ellenére valaha oka lenne a reklamaciora, kérjuk forduljon
kozvetlenul szerz6dési partneréhez. Ebben az esetben feltétleniil adja meg a gyartasi szamot. A gyartasi szamot a tipustablan
talalja. Enélkul az adat nélkil reklamacidjat nem tudjuk figyelembe venni.

| nostri prodotti vengono realizzati con la massima cura. Tuttavia, qualora vi fosse motivo di presentare reclamo, preghiamo di
rivolgersi direttamente al proprio concessionario. In questo caso indicare necessariamente il numero di lotto. Il numero di lotto si
trova sulla targhetta. Senza questo dato non & possibile evadere il reclamo.

Vare produkter tilvirkes med starst mulig ngyaktighet og omhu. Skulle det likevel veere grunnlag for reklamasjon, vennligst ta
kontakt med din avtalepartner. | sa tilfelle ma du oppgi charge-nummeret. Dette charge-nummeret finner du pa typeskiltet. Uten
denne opplysningen kan ikke reklamasjonen behandles.

Onze producten worden met de grootste zorg geproduceerd. Mocht u onverhoopt toch niet tevreden zijn, neem dan rechtstreeks
contact op met uw contractant. Vermeld in dit geval altijd het partijnummer. U vindt dit nummer op het typeplaatje. Zonder deze
informatie kan uw klacht niet in behandeling worden genomen.

Nasze produkty wytwarzane sg z zachowaniem najwyzszej starannosci. Jezeli mimo to z jakich$ powodoéw chcielibyscie Panstwo
ztozy¢ reklamacje, prosimy zwrdcic sie bezposrednio do kontrahenta. Prosimy przy tym zawsze podawac numer serii. Numer
serii znajduje sie na tabliczce znamionowej. Jest on konieczny do rozpatrzenia reklamaciji.

Brinyck Haluel npoaykumm nponssoamTcs ¢ 6onbLMm ctapaHueM. Ecnv Bee e nosiBUTCA NpuymHa Ans peknamauum, npockba
obpallaTbCsi HenocpeACTBEHHO K BalleMy napTHepy no Joroopy. B aTom cnyyae o6s3arenbHO yka3biBalTe HOMEp NapTuu.
OT10T HoMep (Charge) cTounT Ha hupmeHHo Tabnuuke. be3 ykazaHusa 3Toro HoMepa Bally pekrnamMaumio HEBO3MOXHO byaeT
obpaboTaTb.

Vara produkter tillverkas med stérsta noggrannhet. Om du trots detta nagon gang skulle ha anledning till klagomal, vand dig
vanligen direkt till din avtalsslutande part. | detta fall &r det viktigt att ange Chargenumret. Chargenumret finns pa typskylten.
Utan detta nummer kan er reklamation inte bearbetas.

APPROVAL NO [55R - 01 XXXX
D-VALUE
TYPEXXXXXX | D XXkN
WESTFALIA MAX. VERT. LOAD
cLASS[ A50-X | [S XXXkg|

CHARGE
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Nationale Richtlinien Gber die Anbauabnahmen sind zu beachten.

Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhéngevorrichtung sind verboten. Sie fiinren zum Erléschen der Betriebserlaubnis.
Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. - falls vorhanden - im Bereich der Anlageflachen der Anhangevorrichtung
entfernen.

Die Anhangevorrichtung dient zum Ziehen von Anhangern und zum Betrieb von Lastentragern. Artfremde Benutzung ist verboten.
Bei Fahrzeugen mit Einparkhilfe kdnnen nach Montage der Anhangevorrichtung Fehlfunktionen auftreten, da Teile
(Kugelstange, Kupplungskugel) im Erfassungsbereich der Sensoren liegen kdnnten. In diesem Fall sollte der Erfassungsbereich
angepasst oder die Einparkhilfe deaktiviert werden. Bei Verwendung von Anhangevorrichtungen mit abnehmbaren bzw.
schwenkbaren Kugelstangen ist eine Fehlfunktion der Einparkhilfe nicht zu erwarten, wenn die Kugelstange aus der
Betriebsposition genommen wird.

Die Anhangevorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachunternehmen montiert werden. Bei falscher Montage besteht
schwere Unfallgefahr! Der deutsche Text dieser Anleitung ist bindend.

Der nachtréagliche Einbau einer Anhangevorrichtung stellt erhdhte Anforderungen an das Kuhlsystem des Kfz. Bitte fragen Sie
ihren VW/Audi/Skoda/Seat Service Partner ob ihr Fahrzeug umgeristet werden mul3.

Anderungen vorbehalten.

Je nutné dodrzovat mistni smérnice o demontézi nastaveb.

VeSkeré zmeény pfip. pfestavby tazného zafizeni jsou zakazany. Maji za nasledek zanik platnosti povoleni k provozu.

Izolaéni hmotu popf. ochranu spodku podlahy vozidla - pokud existuji - je nutné v oblasti dosedacich ploch tazného zafizeni
odstranit.

Tazné zafizeni je uréeno k tazeni pfivésl a k provozu nosi¢d nakladu. Pouziti k jinému Gcelu je zakazano.

U vozidel s pomocnym parkovacim zafrizenim se mohou po montazi zavésného zafizeni vyskytnout chybné funkce, protoze
soucasti (ty€ s kouli, kulova hlavice spojky) mohou leZet v oblasti detekovani snimacl. V tom pfipadé by mél byt upraven rozsah
snimani nebo by mélo byt deaktivovano pomocné parkovaci zafizeni. PFi pouziti taznych zafizeni s odnimatelnou pfip. vykyvnou
ty€i s kouli nebude dochazet k chybné funkci pomocného parkovaciho zafizeni, pokud bude ty¢ s kouli demontovana z provozni
polohy.

Tazné zafizeni je bezpecnostni soucast, kterou smi montovat pouze odborné podniky. Pfi chybné montazi hrozi vazné nebezpeci
nehody! Némecky text tohoto navodu je zavazny.

DodateCna montaz tazného zafizeni klade zvySené naroky na chladici soustavu motoroveho vozidla. Zjistéte si prosim u Vaseho
servisniho partnera VW/Audi/Skoda/Seat, zda je pfestavba Vaseho vozidla nutna.

Zmény vyhrazeny.

De nationale direktiver for afmontering af pamonterede dele skal overholdes.

Enhver aendring eller ombygning pa anhaengertraekket er forbudt. Dette medfarer, at typegodkendelsen udlgber.

Fjern isoleringsmassen hhv. undergulvsbeskyttelsen pa personbilen. - hvis monteret - i omradet for anheengertraekkets
anleegsflade.

Anhzengertraekket anvendes til treekning af anhaengere og brug af ladvogne. lkke-bestemmelsesmaessig anvendelse er forbudt.
Ved keretgjer med parkeringshjaelp kan der opsta fejlfunktioner efter montering af anhaengertraekket, da der kan ligge dele
(kuglestang, koblingskugle) i falernes deekningsomréde. | dette tilfaelde skal deekningsomrédet tilpasses eller parkeringshjeelpen
deaktiveres. Ved anvendelse af anhaengertrack med aftagelige eller svingbare kuglesteenger bar der ikke opsta fejlfunktioner i
parkeringshjeelpen, nar kuglestangen stilles ud af driftsposition.

Anhangertraekket er en sikkerhedsdel og ma kun monteres af autoriserede firmaer. Ved forkert montering er der fare for alvorlige
uheld! Den tyske tekst i denne vejledning er bindende.

Den efterfalgende montering af anhaengertraek stiller egede krav til bilens kalesystem. Sparg venligst din VW/Audi/Skoda/Seat
Service Partner om dit keretgj skal eendres.

Ret til eendringer forbeholdes.

Deben respetarse las directivas nacionales referentes a controles de enganches.

Esta prohibido modificar o remodelar el dispositivo de remolque. La consecuencia seria la invalidacion del permiso de circulacion.
Quitar la masa aislante o la proteccion de los bajos del vehiculo - si existen - en el area donde se haya de acoplar del
enganche.

El dispositivo de remolque esta previsto para el arrastre de remolques y para la operacion de portadores de carga. Esta prohibido
su uso para fines de otra indole.

En vehiculos con ayuda al estacionamiento puede surgir fallos de funcionamiento tras el montaje del dispositivo de
remolque, ya que las piezas (barra de bola, acople de bola) pueden estar en la zona de alcance de los sensores. En este caso se
debe regular el area de registro o desactivar el auxiliar de estacionamiento. Si se emplean dispositivos de remolque a bola
extraible u orientable, es improbable que ocurra un error en el auxiliar de estacionamiento cuando se ha quitado la barra de bola.
La bola de enganche es un elemento de seguridad y sélo se debe permitir su montaje a personal cualificado. jEn caso de
montaje erréneo existe peligro de accidentes graves! Es vinculante el texto aleman de estas instrucciones.

El montaje a posteriori de un dispositivo de remolque aumenta el esfuerzo al que se somete el sistema de refrigeracion del
vehiculo. Consultar con el Servicio Oficial VW/Audi/Skoda/Seat si es necesario cambiar el equipamiento del vehiculo.

Nos reservamos el derecho a efectuar modificaciones.

305 401 691 101 - 001



Les dispositions nationales concernant la réception a titre isolé doivent étre respectées.

Toute modification ou transformation du dispositif d'attelage est interdite. Elle entrainerait I'annulation de la réception.

Le cas échéant, enlever I'insonorisant ou la protection sous caisse du véhicule dans la zone des surfaces d'appui.

Le dispositif d'attelage est destiné a tirer des remorques ou a utiliser des porte-charges. Toute utilisation a des fins autres que
celles prévues est interdite.

Lorsque les véhicules sont équipés de radars de recul, des dysfonctionnements peuvent survenir une fois le dispositif d'attelage
monté, car des pieces (attelage, rotule) peuvent se trouver dans la zone de détection des capteurs. Il est alors nécessaire
d'adapter la zone de détection en conséquence ou de désactiver le radar de recul. Avec des dispositifs d'attelage équipés de
rotules démontables ou escamotables, un dysfonctionnement du détecteur d'obstacles est improbable si vous ne mettez pas la
boule d'attelage en position de service.

Le dispositif d'attelage est un équipement de sécurité et doit étre mis en place exclusivement par un atelier spécialisé. Un
montage incorrect représente un risque élevé d'accident ! Le texte allemand de cette notice fait foi.

L'installation ultérieure d'un dispositif d'attelage est une opération trés exigeante pour le systeme de refroidissement du véhicule.
Veuillez vous renseigner auprés de votre partenaire VW/Audi/Skoda/Seat pour savoir si votre véhicule doit étre équipé.

Sous réserve de modifications.

Kansallisia asennusten teknista hyvaksymista koskevia maarayksia on noudatettava.

Kaikki vetolaitteeseen tehtavat muutokset tai jalkiasennukset ovat kiellettyja. Nama johtavat kayttdluvan raukeamiseen.
Mahdollinen eristysmassa tai pohjan suojaus tulee poistaa ajoneuvosta vetolaitteen kiinnityspintojen alueelta.

Vetolaite on tarkoitettu peravaunujen vetamista ja kuormatelineiden kayttda varten. Muut kayttétavat on kielletty.
Pysadkointitutkalla varustetuissa ajoneuvoissa voi esiintya vetolaitteen asennuksen jalkeen toimintahairioita, silla osat
(kuulatanko, vetokuula) saattavat olla tunnistinten mittausalueella. Tallaisessa tapauksessa mittausaluetta tulee muuttaa tai
pysakdintitutka kytkea pois paalta. Irrotettavilla tai kdannettavilla kuulatangoilla varustettua vetolaitetta kaytettaessa
pysakdintitutkan toimintahairiot eivat ole todennakaisia, mikali kuulatanko siirretdan pois kayttbasennosta.

Vetolaite on turvallisuuteen vaikuttava osa, jonka saa asentaa vain alan erikoisliike. Virheellinen asennus voi aiheuttaa vakavan
onnettomuuden! Taman ohjeen saksankielinen teksti on sitova.

Vetolaitteen asentaminen jalkikateen asettaa entista korkeampia vaatimuksia moottoriajoneuvon jaahdytysjarjestelmalle. Kysy
Volkswagen-, Audi-, Skoda- tai Seat-huoltokumppanilta, onko ajoneuvoosi tehtava muutoksia.

Oikeudet muutoksiin pidatetaan.

National guidelines concerning official approval of auxiliaries must be observed.

Any alteration or modification of the towing hitch is prohibited and voids the operating licence.

Remove the insulating compound and underbody coating - if there is any - from the area around the contact surface of the
trailer hitch.

The trailer hitch is intended for towing trailers and for attaching devices for carrying loads. Any other use is prohibited.

In the case of vehicles equipped with an acoustic parking system, malfunctions may occur after mounting the trailer hitch due
to parts (e.g. the bar or the ball) may be in the sensor range. In this case, adjust the sensing range or disable the acoustic parking
system. If using trailer hitches with removable or pivoting ball tow bars, the acoustic parking system should function normally
when the ball tow bar is not in the operating position.

A trailer hitch is a safety-critical part and may be fitted only by qualified companies. Improper assembly may result in a serious
accident hazard! The German text of this instruction is binding.

Retrofitting a trailer hitch places higher loads on the vehicle's cooling system. Please ask your VW/Audi/Skoda/Seat service
partner whether your vehicle must be converted.

Subject to change.

MpéTrel va TNPOUVTAI 01 KPATIKOI KAVOVIGHOI OXETIKA JE TOV EAEYXO TTPOCONKWY OTa apagwuaTa.

ATrayopeUovTal oI aAAaYEG KAl OI HETATPOTTEG OTNV BIATAEN PUUOUAKNONG. ZuvaTrdyovTal Thv akUpwaon Tng adeiag Asitoupyiag.
A@aIpECTE TO HOVWTIKO CTPWHA I AVTIOTOIXO TO TIPOCTATEUTIKO OTPWHA ATTO TO OXNHA - AV UTTAPXEI - OTNV TTEPIOXN] ETTAPNAG
NG dIdTagng pupoUAKNonG .

H diatagn pupoUAKnong xpnoihelel yia Tn pUPOUAKNGN TPEIAEP Kal YIA T OTEPEWON OXAPAS Yia gopTia. AAouU €idoug xprion
atrayopeueTal.

¢ oxAuaTa pe utrofoNdnon TTAPKAPICUATOG UTTOPET HETA AT TNV TOTTOBETNON TNG BIATAENG PUMOUAKNONG VA TTAPOUCIACTOUV
duoAeiToupyieg, €Idn Ta e€apTtrpaTta (paRdog, KOToaddPOGg) UTTOPEI va BpioKovTal JECO OTNV TTEPIOXN AViXVEUONG TWV
aIoBNTAPWY. ZTNV TTEPITITWAN aUTH Ba TTPETTEl va pUBUICETE TNV TTEPIOXT] AVIXVEUONG ) VO OTTEVEPYOTTOIRCETE TNV uTToRoNONCN
TTOPKOPIoPAToG. Av XpnOIKOTTOIEITE DIATALEIS PUPOUAKNONG UE ATTOOTTOUMEVEG I AVTIOTOIXO OTPETTTEG PAROOUG, OEV OVAUEVETE
Katrola SUoAEIToUpyiag TNG uTToBoRBNONG TTaPKAPITUATOG, OTaV agalpeiTe TN PaRdo koToaddpou atrd Tn BEon AsiToupyiag.

O koTo0ad6pog gival éva eEAPTNUA AoPAAEIQG Kal N TOTTOBETNON TOU ETTITPETTETAI VA YiveTal évo atré e€eIdIKEUPEVO ouvepyeio. Ze
TePITITWan AdBoug ToTToBETNONG UTTAPXE! KivOuvog goapwyv atuxnuaTtwy! To yepuavikd KEPEVO auTwy Twv odnyIwv gival
OEOUEUTIKO.

H 101108£TNON €K TWV UOTEPWYV TNG dIATAENG PUPOUAKNONG TTPOUTTOBETEI QUENUEVES OTTAITAOEIG OTO OUCTNUG WYUENG Tou
oxAuaTog. PwTAGTe TrapakaAw oTo avrioTolxo ouvepyeio VW/Audi/Skoda/Seat, £dv To dxNUG 00G TIPETTEN VO UETEEOTTAIOTE.
AlaTnpoupe 10 dIKaiwPa aAAaywv.
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Figyelembe kell venni a miszaki atvételre vonatkozé nemzeti irdnyelveket.

A vondszerkezeten tilos barmiféle atalakitast végezni. A szerkezet megvaltoztatasa vagy atalakitasa a forgalmi engedély
megsziinését vonja maga utan.

Tavolitsa el a szigetel6 anyagot ill. az alvazvédo6t - amennyiben van - a gépjarmirél a vondszerkezet illesztési fellleteinek
tartomanyaban.

A vondszerkezet utanfuték vontatasara szolgal és teherhordé jarmiivek alkalmazasara. Ettél eltéréen tilos hasznalni a
vontatoszerkezetet.

Tolatéradarrall ellatott gépjarmlveknél a vonoszerkezet felszerelése hibas miikodést okozhat, mivel egyes részek (vonéhorog-
rad, vonéhorog-gémb) az érzékeld latdszogebe érhetnek. Ebben az esetben be kell allitani Ujbdl a latdészdget vagy kiiktatni a
tolatéradart. Leveheté gémbfejli vondhoroggal ellatott vondszerkezet alkalmazasanal, ha a vonéhorgot eltavolitja az izemeltetési
poziciébdl, akkor a szerkezet nem zavarhatja a tolatoradart.

A vonoszerkezet egy biztonsagi felszerelés, amelyet csak szakiizem szerelhet fel. Helytelen szerelés sulyos balesethez vezethet!
A német szerelési utasités betartasa kotelezé.

Egy vonoszerkezet utdlagos felszerelése nagyobb megterhelést jelent a gépjarmi hitérendszerének. Kérjuk ellenérizze
VW/Audi/Skoda/Seat partnerével, hogy jarmiivét at kell-e alakitani.

Valtoztatasok jogat fenntartjuk.

Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi.

E vietato modificare o montare diversamente il gancio di traino. Cid comporta I'annullamento del permesso di circolazione.
Rimuovere la massa isolante e la protezione della sottoscocca del veicolo (se presente) nella zona della superficie di
contatto con il gancio di traino.

Il gancio di traino & destinato alla trazione di rimorchi e all'esercizio di portacarichi. Un'utilizzazione per scopi diversi da quelli
previsti non € consentita.

Sui veicoli con dispositivo ausiliario di parcheggio, in seguito al montaggio del gancio di traino possono verificarsi anomalie di
funzionamento, poiché i componenti (barra di traino, sfera di aggancio) possono interferire con i sensori. In questo caso &
necessario regolare I'area di rilevamento o disattivare il dispositivo ausiliario di parcheggio. Se si utilizzano dispositivi di traino con
gancio di traino a sfera removibile o orientabile, € improbabile che si verifichino anomalie di funzionamento dell'ausilio di
parcheggio quando il gancio di traino a sfera & smontato.

Il gancio di traino & un componente di sicurezza e deve essere montato esclusivamente da personale specializzato. In caso di
montaggio errato sussiste il pericolo di incidenti gravil E vincolante il testo tedesco di queste istruzioni.

Il montaggio successivo di un gancio di traino richiede sforzi elevati al sistema di raffreddamento del veicolo. Chiedete al vostro
partner per |'assistenza VW/Audi/Skoda/Seat se il vostro veicolo deve essere riadattato.

Con riserva di modifiche.

Nasjonale retningslinjer om godkjennelse av monteringer skal overholdes.

Enhver endring hhv. ombygging av tilhengerfestet er forbudt. Dette vil gdelegge brukeropplevelsen.

Fjern isolasjonsmasse hhv. understellsbeskyttelse fra kjgretayet, fra omradet ved tilhengerfestet - hvis dette finnes.
Tilhengerfestet brukes til trekke tilhengere og som lastfeste. Det er forbudt & bruke anordninger av annen art.

Pa kjoretgyer med parkeringshjelp kan man etter at tilhengerfestet er montert oppleve feilfunksjon fordi deler (kulestang,
koblingskule) kommer inn i registreringsomradet til sensorene. Hvis dette skjer ma registreringsomradet tilpasses eller s ma
parkeringshjelpen deaktiveres. Ved bruk av tilhengerfester med avtakbar hhv. svingbar kulestang, vil man ikke fa feil pa
parkeringshjelpen nar kulestangen tas ut av bruksstilling.

Tilhengerfestet er en sikkerhetskomponent og skal monteres av fagbedrift. Det er stor fare for at det kan oppsta ulykker ved feil
montering! Den tyske teksten i denne veiledningen er bindende.

Ettermontering av tilhengerfeste gker kravene som stilles il kjgretayets kjslesystem. Kontakt din VW-, Audi-, Skoda- eller Seat-
servicepartner for & undersgke om kjgretgyet trenger tilpasning.

Med forbehold om endringer.

Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.

Elke wijziging van de aanhanger is verboden. Wijziging leidt tot verval van de gebruikstoestemming.

Isolatiemassa of de beschermende laag van het voertuig - indien aanwezig - van de contactvlakken van de trekinrichting
verwijderen.

De aanhanger is bedoeld voor het trekken van aanhangers en het gebruiken van lastdragers. Ander gebruik is verboden.

Bij voertuigen met parkeerhulp kunnen zich na montage van de aanhanger defecte functies voordoen omdat onderdelen
(kogelstangen, koppelingskogels) zich in het waarnemingsbereik van de sensors kunnen bevinden. In dit geval moet het
waarnemingsbereik worden aangepast of de parkeerhulp worden gedeactiveerd. Bij gebruik van aanhangers met verwijderbare
resp. zwenkbare kogelstangen is een defecte werking van de parkeerhulp onwaarschijnlijk als de kogelstang uit gebruikspositie
wordt gezet.

De aanhanger is veiligheidsonderdeel en mag alleen door vakkundig personeel worden gemonteerd. Bij verkeerde montage
bestaat ernstig gevaar voor ongevallen! De Duitse tekst van deze handleiding is bindend.

Een naderhand gemonteerde trekinrichting stelt grotere eisen aan het koelsysteem van het voertuig. Vraag uw VW-/Audi-/Skoda-
/Seat-servicepartner of uw voertuig moet worden omgebouwd.

Wijzigingen voorbehouden.
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Prosze przestrzegac¢ krajowych wytycznych dotyczgcych odbioru technicznego.

Wszelkie zmiany lub przebudowy haka holowniczego sg zabronione. Spowodujg one utrate waznosci $wiadectwa homologacji.
Prosze usunaé¢ mase izolacyjng lub zabezpieczenie podwozia pojazdu (jesli sg) w obszarze styku haka holowniczego.

Hak holowniczy montowany jest w transporterach i stuzy do ciggniecia przyczep. Niezgodne z przeznaczeniem zastosowanie jest
zabronione.

Po zamontowaniu haka holowniczego w pojazdach z systemem wspomagania parkowania mogg wystapi¢ usterki, jesli drgzek
lub kula haka holowniczego znajdujg sie w zakresie wykrywalnos$ci czujnikow. W tym przypadku nalezy dostosowac¢ zakres
wykrywalnosci lub dezaktywowaé¢ system wspomagania parkowania. W przypadku zastosowania haka holowniczego ze
zdejmowanym lub odchylanym drazkiem kulkowym mozna unikng¢ wadliwego dziatania systemu wspomagania parkowania
poprzez wyjecie dragzka lub jego wysuniecie z pozycji robocze;.

Hak holowniczy stanowi element bezpieczenstwa i moze zosta¢ zamontowany wytgcznie przez firme specjalistyczng. W
przypadku nieprawidtowego montazu istnieje powazne ryzyko wypadku! Tekst niniejszej instrukcji w jezyku niemieckim jest
wigzacy.

Montaz zaczepu holowniczego w p6zniejszym czasie wigze sie z wiekszym obcigzeniem uktadu chtodzenia pojazdu. Aby
dowiedzieC sig, czy samochdd musi zostac przezbrojony, nalezy skontaktowac sig z lokalnym partnerem serwisowym
VW/Audi/Skoda/Seat.

Zmiany zastrzezone.

Moanexat cobniofieHne HauMoHanbHble AUPEKTUBbLI O NOPSAKE NPUEMKU HABECHOTO/BCTpaMBaeMoro 060pyaoBaHus.
Kakvne-nn6o nameHeHus 1 nepeaenku Ha cuernke HegonyctuMbl. OHM AenatoT HeAeWCTBUTENbHBIM paspeLLeHne Ha
aKcnnyaTauumio.

N3onauumio unm nokpbiTMe Ha AHULLE aBTOMOOUNS - NPU HanNu4ynu - B 30HE NpUneraHusi CUENKMyaanuTb.

Cuenka cnyxuT ansa 6ykcupoBkaHusa npulena n obcnyxmeaHns rpy3oBbix 6anok. 3anpeLleHo ncnonb3oBaHue Ars NOCTOPOHHMX
uenen.

Ha aBTOMOGUNSAX C BCnoMoraTenbHbIM YCTPOWMCTBOM NapKOBKW NMOCHE MOHTaXa CLeMNHOro yCTporNCcTBa BO3MOXHbLICGOM, Tak
Kak pasHble y3nbl (LlapoBasi WTaHra, coeAMHUTENbHbI LWap) MOryT oka3aTbCsl B 30He AecTBust AaTunkoB. B aTom cnyyae
noaperynnpoBaTh 30Hy AeNCTBUS AAaTYMKOB MO0 AeakTMBMPOBaTh BCOMOraTenibHOe YCTPOMCTBO A5 mapkoBku. Mpu
Nonb30BaHUK CLEMHBIMU YCTPOMCTBAMU CO CbEMHBIMU/MOBOPOTHBIMU LLIAPOBBIMU LUTAHFaMN MOXHO He onacaTbCs OTkasa
YCTpOWCTBA NapKOBKU, ECNM OTBECTU LLAPOBYIO LUTaHry 13 paboyei nosuuuu.

CuenHoe YCTPOWCTBO - 3TO y3en, HECYLLUIA NpefoXpaHUTENbHbIE (OYHKLMM, U K Er0 MOHTaXy AOMYCKaTCS TOMbKO CNeumanucTbl.
Mpy HenpaBMNbHOM MOHTaXe rPo3UT ONAacHOCTb TsxenbIx TpaBm! Obsi3aTenbHbIM ABNAETCS HEMELKUIA TEKCT AaHHON
WHCTPYKLUN.

Mocne3aBoackas ycTaHOBKa CLIEMHOro YCTPOUCTBA NPUBOAUT K YBEMUUYEHWNIO HArpy3kn Ha CUCTEMY OXIaXAeHUst TPacnopTHOrO
cpeacTea. iHdopmaumio o HeobxoanmocT nepeobopyaoBaHNs aBTOMOGUNS MOXHO NOMNYYUTb Ha CEPBUCHBIX NPEANPUSTUSX
VW/Audi/Skoda/Seat.

[MpaBo Ha BHECEHME N3MEHEHUIA COXPaHSIETCS.

Nationella riktlinjer betraffande monteringen skall beaktas.

All form av andring respektive ombyggnad pa dragkroken ar forbjuden. Férandringar resulterar i att typgodkannandet upphor att
galla.

Eventuell isolermassa resp. undergolvets skydd, i omradet for dragkroksféastets anliggningsytor, ska avlagsnas.

Dragkroken anvands for dragning av slapvagnar och for anvandning av lastbarare. Annan typ av anvandning ar férbjuden.

Pa fordon med parkeringshjalp kan felfunktioner upptrada efter att dragkroken monterats, dad komponenter (dragkula,
kopplingskula) kan ligga inom sensorernas rackvidd. | detta fall ska rackvidden anpassas eller parkeringshjalpen inaktiveras. Vid
anvandning av dragkrokar med avtagbara resp. infallbara dragkulor, ar det osannolikt att felfunktioner intréffar nar dragkulan tas
ur driftposition.

Dragkroken ar en sakerhetskomponent och bér endast monteras av kvalificerade tekniker. Vid felaktig montering foreligger risk
for allvarliga olyckor! Den tyska texten i denna anvisning ar bindande.

Monteringen av en draganordning i efterhand 6kar kraven pa fordonets kylsystem. Fraga din VW/Audi/Skoda/Seat servicepartner
om ditt fordon maste rustas om.

Andringar férbehalls.
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N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 Typgenehmigung e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Nachtrag zur Anleitung ,,Anhingevorrichtung“ aus dem Sortiment des Skoda Originalzubehoérs, Best.-Nr.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Fir Kfz der Reihe Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (gilt nicht fir den Combi) ist es notwendig, dass Sie bei nachtraglichen Einbau
der Anhéangevorrichtung 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 fiir 100%-ige Sicherheit und Funktionsfahigkeit des Kfz bei
Inbetriebnahme zusammen mit dem Anhanger, unter Befolgung nachfolgend aufgefiihrter Schritte sorgen.

1. Bauen Sie zusétzlich den Heckspoiler 5E5 071 605B an. Dieses Teil ist aus dem Skoda Originalzubehér Sortiment zu
bestellen; gehen Sie so dann bei der Montage laut beigelegter Montageanleitung vor.

2. Bauen Sie die Aerodynamikabdeckung hinter der Hinterachse — Abb.1 (Pos.1) inklusive Halterung (Pos.2) ab. Hinweis:
Die Schraube (Pos.3) in Fahrtrichtung links muss nach dem Ausbau erneut aufgeschraubt werden — Mu 10 Nm.

3. Bauen Sie die Aerodynamikabdeckung des Tunnels hinter dem Motor — Abb.2 ab. Gehen Sie bei Aus- und Einbau
entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.

4. Bauen Sie die Aerodynamikabdeckung vor der Hinterachse in Fahrtrichtung links (Abb.3) ab. Gehen Sie bei Aus- und
Einbau entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.

5. Zusatzlich ist die Aerodynamikabdeckung unter dem Tunnel 5Q0 825 229C (Abb.4) anzubauen. Bitte verwenden Sie zur
Montage 4 St. Abstandsnieten N 0385494. Die Teile sind aus dem Skoda Originalersatzteilkatalog zu bestellen; gehen
Sie bei Aus- und Einbau entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.

Skoda Octavia KW22/2013- Typgenehmigung e11*2007/46*0243*04

Nachtrag zur Anleitung ,,Anhiingevorrichtung*“ aus dem Sortiment des Skoda Originalzubehérs, Best.-Nr. 5E0 092 155 /
Z1045E0606 / Z1045E0605

Fir Kfz der Reihe Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (gilt nicht fir den Combi) ist es notwendig, dass Sie bei nachtraglichen Einbau
der Anhangevorrichtung 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 fur 100%-ige Sicherheit und Funktionsfahigkeit des Kfz bei
Inbetriebnahme zusammen mit dem Anhanger, unter Befolgung nachfolgend aufgefihrter Schritte sorgen.

1. Bauen Sie zusatzlich den Heckspoiler 5E5 071 605B an. Dieses Teil ist aus dem Skoda Originalzubehdr Sortiment zu
bestellen; gehen Sie dann bei der Montage laut beigelegter Montageanleitung vor.

2. Tauschen Sie beide Heckklappendampfer des Kofferraumdeckels gegen 2 St. Heckklappendampfer 5E5 827 550L — flr
Kfz ohne Heckscheibenwischer (PR-8M0), ggf. 2 St. Heckklappendampfer 5E5 827 550N — fir Wagen mit
Heckscheibenwischer (PR-8M1) aus. Die Teile sind aus dem Skoda Originalersatzteilkatalog zu bestellen, gehen Sie
bei Aus— und Einbau entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.

3. Bauen Sie die Aerodynamikabdeckung hinter der Hinterachse — Abb.1 (Pos.1) inklusive Halterung (Pos.2) ab. Hinweis:
Die Schraube (Pos.3) in Fahrtrichtung links muss nach dem Ausbau erneut aufgeschraubt werden — Mu 10 Nm.

4. Bauen Sie die Aerodynamikabdeckung des Tunnels hinter dem Motor — Abb.2 ab. Gehen Sie bei Aus- und Einbau
entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.

5. Bauen Sie die Aerodynamikabdeckung vor der Hinterachse in Fahrtrichtung links (Abb.3) ab. Gehen Sie bei Aus- und
Einbau entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.

6. Zusatzlich ist die Aerodynamikabdeckung unter dem Tunnel 5Q0 825 229C (Abb.4) anzubauen. Bitte verwenden Sie zur
Montage 4 St. Abstandsnieten N 0385494. Die Teile sind aus dem Skoda Originalersatzteilkatalog zu bestellen; gehen
Sie bei Aus- und Einbau entsprechend des Werkstatthandbuches ELSA vor.
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N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 Schvaleni typu e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Dodatek k navodu ,,Zavésné zafizeni“ ze sortimentu originalniho prislusenstvi Skoda, obj.-¢is.

5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605

Pro motorova vozidla fady Octavia SE3*L* 1,4TSI 103 kW (neplati pro Combi) je nutné, abyste pfi dodate¢né instalaci zavésného
zafizeni 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 pro 100% bezpecnost a funkénost vozidla, pfi uvedeni do provozu spole¢né s
privésem, zajistili dodrzeni nasledujicich kroku.

1.

2.

Namontujte dodate¢né zadni spoiler 5E5 071 605B. Tento dil musi byt objednan ze sortimentu originalniho pfislusenstvi
Skoda; postupuite tedy pii montazi dle piiloZeného montazniho navodu.

Zdemontujte aerodynamicky kryt za zadni osou — obr.1 (poz.1) véetné drzaku (poz.2). Informace: Srouby (poz.3) ve
sméru jizdy vlevo musi byt po demontazi znovu nasroubovany — Mu, utahovaci moment 10 Nm.

Odinstalujte aerodynamicky kryt tunelu za motorem — obr.2. Pfi demontazi a montazi se fidte pokyny z dilenské pfirucky
ELSA.

Odinstalujte aerodynamicky kryt pfed zadni osou ve sméru jizdy vlevo (obr.3). Pfi demontazi a montazi se fidte pokyny
z dilenské pfirucky ELSA.

Je tfeba dodate¢né nainstalovat aerodynamicky kryt pod tunelem 5Q0 825 229C (obr.4). Prosim, pouzijte k montazi 4 ks
distanénich nyttl N 0385494. Tyto dily musi byt objednany z katalogu originalnich nahradnich dilti Skoda; pfi demontazi
a montazi se fidte pokyny z dilenské prirucky ELSA.

Skoda Octavia KW22/2013-> Schvaleni typu e11*2007/46*0243*04

Dodatek k navodu ,,Zavésné zarizeni“ ze sortimentu originalniho pfislu$enstvi Skoda, obj.-¢is. 5E0 092 155 / Z1045E0606
1 Z1045E0605

Pro motorova vozidla fady Octavia SE3*L* 1,4TSI 103 kW (neplati pro Combi) je nutné, abyste pfi dodatecné instalaci zavésného
zarizeni 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 pro 100% bezpecnost a funkénost vozidla, pfi uvedeni do provozu spole¢né s
privésem, zajistili dodrzeni nasledujicich kroku.

1.

2.

Namontujte dodate¢né zadni spoiler 5E5 071 605B. Tento dil musi byt objednan ze sortimentu originalniho pfislusenstvi
Skoda; postupuijte tedy pii montazi dle pfilozeného montazniho navodu.

Vymeérite oba tlumi€e pérovani dvefi kufru za 2 ks tlumi¢t pérovani 5E5 827 550L — pro vozidla bez stéract zadniho
skla (PR-8MO0), popf. 2 ks. tlumict pérovani 5E5 827 550N — pro vozidla se stéracem zadniho skla (PR-8M1). Tyto dily
musi byt objednany z katalogu originalnich nahradnich dilti Skoda; pfi demontazi a montazi se fidte pokyny z dilenské
pFirucky ELSA.

Zdemontujte aerodynamicky kryt za zadni osou — obr.1 (poz.1) véetn& drzaku (poz.2). Informace: Srouby (poz.3) ve
sméru jizdy vlevo musi byt po demontazi znovu nasroubovany — Mu, utahovaci moment 10 Nm.

Odinstalujte aerodynamicky kryt tunelu za motorem — obr.2. Pfi demontazi a montazi se fidte pokyny z dilenské pfirucky
ELSA.

Odinstalujte aerodynamicky kryt pfed zadni osou ve sméru jizdy vlevo (obr.3). Pfi demontazi a montazi se fidte pokyny
z dilenské pfirucky ELSA.

Dodatecné je tfeba namontovat aerodynamicky kryt pod tunelem 5Q0 825 229C (obr.4). Pouzijte, prosim, k montazi

4 ks distan&nich nytt N 0385494. Tyto dily musi byt objednany z katalogu originalnich nahradnich dilti Skoda; pfi
demontazi a montazi se fidte pokyny z dilenské pfirucky ELSA.
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Skoda Octavia ?KW22/2013 Typegodkendelse e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Tilleg til vejledningen ,,Anhangertraek” fra sortimentet Skoda originalt tilbehor, best.nr.

5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605

Til personbiler i serien Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (geelder ikke for combi'en) er det ngdvendigt ved efterfglgende montering
af anhaengertraekket 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 at sgrge for 100% sikkerhed og funktionsdygtighed pa keretgjet
ved ibrugtagning sammen med anhaengeren ved at fglge nedenfor anfgrte skridt.

1. Saet yderligere heckspoiler 5E5 071 605B pa. Denne del skal bestilles fra sortimentet af Skoda originaltilbehgr. Ga ved
monteringen frem som beskrevet i medfglgende monteringsvejledning.

2. Afmontér den aerodynamiske afdeekning bag bagakslen - fig.1 (pos. 1), herunder holderen (pos 2). Bemaerk: Skruen
(pos. 3) i venstre kereretning skal efter afmonteringen skrues pa igen — mu 10 Nm.

3. Afmontér tunnelens aerodynamiske afdaekning bag motoren - fig.2. Ga ved afmontering og montering frem i henhold til
veerkstedshandbogen ELSA.

4. Afmontér aerodynamikkens afdaekning foran bagakslen i venstre kareretning (fig. 3). Ga ved afmontering og montering
frem i henhold til veerkstedshandbogen ELSA.

5. Derudover skal den aerodynamiske afdaekning under tunnelen 5Q0 825 229C (fig. 4) saettes pa. Til monteringen skal
der bruges 4 stk. afstandsnitter N 0385494. Delene skal bestilles fra kataloget over Skoda originaltilbehgr. Ga ved
afmontering og montering frem i henhold til veerkstedshandbogen ELSA.

Skoda Octavia KW22/2013- Typegodkendelse e11*2007/46*0243*04

Tilleg til vejledningen ,Anhangertraek” fra sortimentet Skoda originalt tilbehor, best.nr. 5E0 092 155 / Z1045E0606 /
Z1045E0605

Til personbiler i serien Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (geelder ikke for combi'en) er det nadvendigt ved efterfglgende montering
af anhaengertrackket 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 at sgrge for 100% sikkerhed og funktionsdygtighed pa karetgjet
ved ibrugtagning sammen med anhaengeren ved at fglge nedenfor anfgrte skridt.

1. Seet yderligere heckspoiler 5E5 071 605B pa. Denne del skal bestilles fra sortimentet af Skoda originaltilbeher. Ga ved
monteringen frem som beskrevet i medfglgende monteringsvejledning.

2. Udskift begge gasdeempere pa bagklappen med 2 stykker gasdeempere af typen 5E5 827 550L til biler med
bagrudevisker (PR-8M1) - til biler uden bagrudevisker (PR-8MO0) eventuelt 2 stykker gasdaempere af typen 5E5 827
550N. Delene skal bestilles fra kataloget over Skoda originaltilbehar. Ga ved afmontering og montering frem i henhold til
veerkstedshandbogen ELSA.

3. Afmontér den aerodynamiske afdaekning bag bagakslen - fig.1 (pos. 1), herunder holderen (pos 2). Bemaerk: Skruen
(pos. 3) i venstre kereretning skal efter afmonteringen skrues pa igen — mu 10 Nm.

4. Afmontér tunnelens aerodynamiske afdeekning bag motoren - fig.2. Ga ved afmontering og montering frem i henhold til
veerkstedshandbogen ELSA.

5. Afmontér aerodynamikkens afdaekning foran bagakslen i venstre kareretning (fig. 3). Ga ved afmontering og montering
frem i henhold til veerkstedshandbogen ELSA.

6. Derudover skal den aerodynamiske afdaekning under tunnelen 5Q0 825 229C (fig. 4) saettes pa. Til monteringen skal
der bruges 4 stk. afstandsnitter N 0385494. Delene skal bestilles fra kataloget over Skoda originaltilbehgr. Ga ved
afmontering og montering frem i henhold til veerkstedshandbogen ELSA.
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N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 homologacion de tipo e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Suplemento para el manual "Enganche" del surtido de repuestos originales de Skoda, N° pedido

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

En los vehiculos de la linea Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (no vigente para el Combi) 5E0 092 155/ Z1045E0606 /
Z1045E0605 para garantizar la seguridad y el correcto funcionamiento al 100% del vehiculo cuando se ponga en servicio con el
remolque, es necesario que se realicen los siguientes pasos.

1. Monte adicionalmente el alerdn trasero 5E5 071 605B. Debe pedir esa pieza del surtido de repuestos originales de
Skoda, proceda conforme se indica en las instrucciones de montaje adjuntas para montarlo.

2. Desmonte la cubierta aerodinamica detras del eje trasero - Fig. 1 (pos. 1) incluyendo el soporte (pos. 2). Nota: el tornillo
(pos. 3) en el sentido de la marcha a la izquierda, tiene que volver a ser atornillado después de ser desmontado - Mu 10
Nm.

3. Desmonte la cubierta aerodinamica del tunel detras del motor - Fig. 2. Proceda segun las instrucciones del manual de
taller ELSA cuando lleve a cabo el desmontaje y el montaje.

4. Desmonte la cubierta aerodinamica delante del eje trasero en el sentido de la marcha a la izquierda (Flg. 3). Proceda
segun las instrucciones del manual de taller ELSA cuando lleve a cabo el desmontaje y el montaje.

5. Adicionalmente debe montar la cubierta aerodinamica debajo del tinel 5Q0 825 229C (Fig.4). Utilice para el montaje 4
uds de remaches distanciadores N 0385494. Debe adquirir las piezas del catalogo de repuestos originales de Skoda,
proceda segun las instrucciones del manual de taller ELSA cuando lleve a cabo el desmontaje y el montaje.

Skoda Octavia KW22/2013- homologacién de tipo e11*2007/46*0243*04

Suplemento para el manual "Enganche" del surtido de repuestos originales de Skoda, N° pedido 5E0 092 155 /
Z1045E0606 / Z1045E0605

En los vehiculos de la linea Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (no vigente para el Combi) 5E0 092 155/ Z1045E0606 /
Z1045E0605 para garantizar la seguridad y el correcto funcionamiento al 100% del vehiculo cuando se ponga en servicio con el
remolque, es necesario que se realicen los siguientes pasos.

1. Monte adicionalmente el alerdn trasero 5E5 071 605B. Debe pedir esa pieza del surtido de repuestos originales de
Skoda, proceda conforme se indica en las instrucciones de montaje adjuntas para montarlo.

2. Cambie los dos amortiguadores del portdn trasero del maletero por 2 uds. amortiguadores del porton trasero 5E5 827
550L — para vehiculos sin limpiaparabrisas trasero (PR-8M0), si fuese necesario 2 uds. amortiguadores del portéon
trasero 5E5 827 550N — para vehiculos con limpiaparabrisas trasero (PR-8M1). Debe adquirir las piezas del catalogo
de repuestos originales de Skoda, proceda segun las instrucciones del manual de taller ELSA cuando lleve a cabo el
desmontaje y el montaje.

3. Desmonte la cubierta aerodinamica detras del eje trasero - Fig. 1 (pos. 1) incluyendo el soporte (pos. 2). Nota: el tornillo
(pos. 3) en el sentido de la marcha a la izquierda, tiene que volver a ser atornillado después de ser desmontado - Mu 10
Nm.

4. Desmonte la cubierta aerodinamica del tunel detras del motor - Fig. 2. Proceda segun las instrucciones del manual de
taller ELSA cuando lleve a cabo el desmontaje y el montaje.

5. Desmonte la cubierta aerodinamica delante del eje trasero en el sentido de la marcha a la izquierda (Flg. 3). Proceda
segun las instrucciones del manual de taller ELSA cuando lleve a cabo el desmontaje y el montaje.

6. Adicionalmente debe montar la cubierta aerodinamica debajo del tunel 5Q0 825 229C (Fig.4). Utilice para el montaje 4
uds de remaches distanciadores N 0385494. Debe adquirir las piezas del catalogo de repuestos originales de Skoda,
proceda segun las instrucciones del manual de taller ELSA cuando lleve a cabo el desmontaje y el montaje.
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N 0385494

Skoda Octavia »Semaine 22/2013 Homologation e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Supplément a la notice « Attelage » de I’'assortiment des accessoires d’origine Skoda, réf.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Pour les véhicules de la série Octavia 5E3*L*, 1,4 TSI, 103 kW (sauf modéle Combi), veillez impérativement a garantir, en
observant les étapes ci-aprés, une sécurité et un fonctionnement irréprochables du véhicule lors de la mise en service en liaison
avec la remorque en cas de montage ultérieur de I'attelage 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605.

1. Installez également le becquet arriere 5E5 071 605B. Cette piece fait partie de I'assortiment des accessoires d’origine
Skoda et doit &tre commandée séparément. Pour le montage, procédez alors conformément a la notice de montage
jointe.

2. Démontez le cache aérodynamique derriere I'essieu arriére, fig. 1 (n° 1), avec le support (n° 2). Remarque : la vis (n° 3)
a gauche dans le sens de circulation doit étre revissée apres le démontage — Mu 10 Nm.

3. Démontez le cache aérodynamique derriére le moteur, fig. 2. Pour le démontage et le montage, procédez
conformément au manuel d’atelier ELSA.

4. Démontez le cache aérodynamique devant I'essieu avant, sur le c6té gauche dans le sens de circulation (fig. 3). Pour le
démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

5. Montez également le cache aérodynamique au-dessous du tunnel 5Q0 825 229C (fig. 4). Pour le montage, veuillez
employer 4 rivets d’écartement N 0385494. Les piéces doivent étre commandées dans le catalogue des piéces de
rechange d'origine Skoda. Pour le démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

Skoda Octavia semaine 22/2013- Homologation e11*2007/46*0243*04

Supplément pour la notice « Attelage » de I'assortiment des accessoires d’origine Skoda, réf. 5E0 092 155 / Z1045E0606 /
Z1045E0605

Pour les véhicules de la série Octavia 5SE3*L*, 1,4 TSI, 103 kW (sauf modele Combi), veillez impérativement a garantir, en
observant les étapes ci-aprées, une sécurité et un fonctionnement irréprochables du véhicule lors de la mise en service en liaison
avec la remorque en cas de montage ultérieur de I'attelage 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605.

1. Installez également le becquet arriere 5E5 071 605B. Cette piece fait partie de I'assortiment des accessoires d’origine
Skoda et doit étre commandée séparément. Pour le montage, procédez conformément & la notice de montage jointe.

2. Pourles véhicules sans essuie-glace arriere (PR-8MO0), remplacez les deux vérins de hayon du couvercle du coffre par
2 vérins de hayon 5E5 827 550L ; pour les véhicules avec essuie-glace arriére (PR-8M1), par 2 vérins de hayon
5E5 827 550N. Les pigces doivent étre commandées dans le catalogue des piéces de rechange d’origine Skoda. Pour
le démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

3. Démontez le cache aérodynamique derriere I'essieu arriére, fig. 1 (n° 1), avec le support (n° 2). Remarque : la vis (n° 3)
a gauche dans le sens de circulation doit étre revissée aprés le démontage — Mu 10 Nm.

4. Démontez le cache aérodynamique derriere le moteur, fig. 2. Pour le démontage et le montage, procédez
conformément au manuel d’atelier ELSA.

5. Démontez le cache aérodynamique devant I'essieu avant, sur le c6té gauche dans le sens de circulation (fig. 3). Pour le
démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’'atelier ELSA.

6. Montez également le cache aérodynamique au-dessous du tunnel 5Q0 825 229C (fig. 4). Pour le montage, veuillez
employer 4 rivets d’écartement N 0385494. Les piéces doivent étre commandées dans le catalogue des piéces de
rechange d'origine Skoda. Pour le démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.
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N 0385494

Skoda Octavia »Semaine 22/2013 Homologation e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Supplément a la notice « Attelage » de I’'assortiment des accessoires d’origine Skoda, réf.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Pour les véhicules de la série Octavia 5E3*L*, 1,4 TSI, 103 kW (sauf modéle Combi), veillez impérativement a garantir, en
observant les étapes ci-aprés, une sécurité et un fonctionnement irréprochables du véhicule lors de la mise en service en liaison
avec la remorque en cas de montage ultérieur de I'attelage 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605.

1. Installez également le becquet arriere 5E5 071 605B. Cette piece fait partie de I'assortiment des accessoires d’origine
Skoda et doit &tre commandée séparément. Pour le montage, procédez alors conformément & la notice de montage
jointe.

2. Démontez le cache aérodynamique derriere I'essieu arriére, fig. 1 (n° 1), avec le support (n° 2). Remarque : la vis (n° 3)
a gauche dans le sens de circulation doit étre revissée aprées le démontage — Mu 10 Nm.

3. Démontez le cache aérodynamique derriere le moteur, fig. 2. Pour le démontage et le montage, procédez
conformément au manuel d’atelier ELSA.

4. Démontez le cache aérodynamique devant I'essieu avant, sur le c6té gauche dans le sens de circulation (fig. 3). Pour le
démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

5. Montez également le cache aérodynamique au-dessous du tunnel 5Q0 825 229C (fig. 4). Pour le montage, veuillez
employer 4 rivets d’écartement N 0385494. Les pieces doivent étre commandées dans le catalogue des piéces de
rechange d'origine Skoda. Pour le démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

Skoda Octavia semaine 22/2013- Homologation e11*2007/46*0243*04

Supplément pour la notice « Attelage » de I'assortiment des accessoires d’origine Skoda, réf. 5E0 092 155 / Z1045E0606 /
Z1045E0605

Pour les véhicules de la série Octavia 5SE3*L*, 1,4 TSI, 103 kW (sauf modele Combi), veillez impérativement a garantir, en
observant les étapes ci-aprées, une sécurité et un fonctionnement irréprochables du véhicule lors de la mise en service en liaison
avec la remorque en cas de montage ultérieur de I'attelage 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605.

1. Installez également le becquet arriere 5E5 071 605B. Cette piece fait partie de I'assortiment des accessoires d’origine
Skoda et doit étre commandée séparément. Pour le montage, procédez conformément & la notice de montage jointe.

2. Pourles véhicules sans essuie-glace arriere (PR-8MO0), remplacez les deux vérins de hayon du couvercle du coffre par
2 vérins de hayon 5E5 827 550L ; pour les véhicules avec essuie-glace arriere (PR-8M1), par 2 vérins de hayon
5E5 827 550N. Les piéces doivent étre commandées dans le catalogue des piéces de rechange d’origine Skoda. Pour
le démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

3. Démontez le cache aérodynamique derriere I'essieu arriére, fig. 1 (n° 1), avec le support (n° 2). Remarque : la vis (n° 3)
a gauche dans le sens de circulation doit étre revissée apres le démontage — Mu 10 Nm.

4. Démontez le cache aérodynamique derriére le moteur, fig. 2. Pour le démontage et le montage, procédez
conformément au manuel d’atelier ELSA.

5. Démontez le cache aérodynamique devant I'essieu avant, sur le cbté gauche dans le sens de circulation (fig. 3). Pour le
démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

6. Montez également le cache aérodynamique au-dessous du tunnel 5Q0 825 229C (fig. 4). Pour le montage, veuillez
employer 4 rivets d’écartement N 0385494. Les piéces doivent étre commandées dans le catalogue des piéces de
rechange d'origine Skoda. Pour le démontage et le montage, procédez conformément au manuel d’atelier ELSA.

305 401 691 101 - 001



N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 Type Approval e11*2007/46*0243*00,
e11*2007/46*0243*03

Addendum to the “tow bar” manual from the assortment of original Skoda accessories; Order-No.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

In case of subsequent installation of the tow bar 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 for car series Octavia 5E3*L* 1,4TSI
103 kW (does not apply to the “Station Wagon”), it is necessary that you ensure 100% safety and operability when starting to
operate the vehicle along with the trailer and in order to do so, you must follow the steps listed below.

1. In addition, attach the rear spoiler 5E5 071 605B. This part must be ordered from the original Skoda accessories
assortment; then proceed with the assembly according to the accompanying installation instructions.

2. Remove the aerodynamic cover behind the rear axle - Fig.1 (No. 1), including the bracket (No. 2). Note: The left screw
(No. 3), when facing driving direction, must be retightened with a torque of 10 Nm after removal.

3. Remove the aerodynamic cover of the tunnel behind the engine - Fig.2. Proceed with the removal and installation
according to the ELSA workshop manual.

4. Remove the left aerodynamics cover in front of the rear axle, when facing driving direction (Fig. 3). Proceed with the
removal and installation according to the ELSA workshop manual.

5. In addition, the aerodynamic cover 5Q0 825 229C must be attached under the tunnel (Fig. 4). Please use 4 spacer rivets
N 0385494 by assembly. The parts must be ordered from the original Skoda accessories assortment; proceed with the
removal and installation according to the ELSA workshop manual.

Skoda Octavia KW22/2013- Type Approval e11*2007/46*0243*04

Addendum to the “tow bar” manual from the assortment of original Skoda accessories; Order-No. 5E0 092 155 /
Z1045E0606 / Z1045E0605

In case of subsequent installation of the tow bar 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 for car series Octavia 5E3*L* 1,4TSI
103 kW (does not apply to the “Station Wagon”), it is necessary that you ensure 100% safety and operability when starting to
operate the vehicle along with the trailer and in order to do so, you must follow the steps listed below.

1. In addition, attach the rear spoiler 5E5 071 605B. This part must be ordered from the original Skoda accessories
assortment; then proceed with the assembly according to the accompanying installation instructions.

2. Replace both tailgate dampers of the trunk lid with 2 tailgate dampers of series 5E5 827 550L - for vehicles without rear
window wiper (PR-8M0); and use 2 tailgate dampers of series 5E5 827 550N - for vehicles with rear window wiper (PR-
8M1). These parts must be ordered from the original Skoda accessories assortment; proceed with the removal and
installation according to the ELSA workshop manual.

3. Remove the aerodynamic cover behind the rear axle - Fig.1 (No. 1), including the bracket (No. 2). Note: The left screw
(No. 3), when facing driving direction, must be retightened with a torque of 10 Nm after removal.

4. Remove the aerodynamic cover of the tunnel behind the engine - Fig.2. Proceed with the removal and installation
according to the ELSA workshop manual.

5. Remove the left aerodynamics cover in front of the rear axle, when facing driving direction (Fig. 3). Proceed with the
removal and installation according to the ELSA workshop manual.

6. In addition, the aerodynamic cover 5Q0 825 229C must be attached under the tunnel (Fig. 4). Please use 4 spacer rivets
N 0385494 by assembly. The parts must be ordered from the original Skoda accessories assortment; proceed with the
removal and installation according to the ELSA workshop manual.

305 401 691 101 - 001 19



20

N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 ‘Eykpion T0Tr0U €11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

MpéoBeTo oTIg 0BNYieg "AlGTagn pupoUAKNONG” atrd TNV TroikiAia Twv auBevTikwy eéapTnudTwy Tng Skoda, apiBudg Tapayy.
5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Ma pnyavokivnta oxApata tng oeipdg Octavia S5E3*L* 1,4TSI 103 kW (Sev 10xUel yia To Combi) gival atrapaitnTo, va @povTigeTe yia TV
TAPNON TWV TTAPAKATW ATTEIKOVIOPEVWY BNUATWY KATA TNV TTPOCBETN TOTTOBETNON TNG SIdTagNG PUPNOUAKNONGS5ED 092 155 / Z1045E0606
1 Z1045E0605 woTe va éxete 100% ao@aAeia kal IKAVOTNTA AEITOUPYIOG TOU OXAMATOG KATA TNV EKKivNan padi uE TN pUPOUAKQ.

1. TomoBetroTe emmTpOcBeTa 10 0TTOIAEP TTPHUVNG 5ES 071 605B. AuTO TO £€APTNUO PTTOPEITE VA TO TTAPAYYEIAETE OTTO TNV
TTOIKIAi QUBEVTIKWYV £€apTnUaTWyY  koda; akoAouBAaoTE yI' auTo TIG TTAPEXOUEVES 0dNnYiEG TUVAPUOAGYNONG.

2. TomoBeTHOTE TO AEPOBUVANIKG KEAUpPA THiow aTTd Tov oTriaBio dfova — €ik.1 (Béon 1) cupTrepiAapBavopévou Tou TTAaICiou
otnpIEnG (Béon 2). Yodeign: H Bida (Béon 3) oe katelBuvan TpoxIag apioTepd Ba péTrel va BIdwOE ava petd Tnv
atmroouvappoAdynon — Mu 10 Nm.

3. AmoouvappoAoyroTe To agpoduVapIKO KAAUPUA TnG CRPAYYag oW aTTé Tov KIvNTApa — €IK. 2. Katd Tnv ouvapuoAdynon Kai
ATTOCUVOPUOAGYNON OKOAOUBNOTE TIG EPYOOTACIOKEG 0dnyieg ELSA.

4.  AtmoouvoppoAoyACTE TO agPOBUVANIKG KAAUPPA UTTPoOoTd atTd Tov oTTicBio dfova o€ TpoxId apiaTepd (sik. 3). Katd Tnv
guvapPPOASYNON Kal aTTOCUVAPHOASYNON akOAOUBAOTE TIG EpyooTaCIOKEG 0Onyieg ELSA.

5.  EmmpoobeTa, Ba pétrel va ToTroBeTnBei To agpoduvapikd KaAuppa KaTw atré tn orjpayya 5Q0 825 229C (eik.4). Mapakalouye
XPNOIUOTIOIEITE YIa TNV TOTTOBETNON 4 Te. TrepikdxAia améaTaong N 0385494. Ta e€apTAPATA UTTOPEITE VA TA TTAPAYYEIAETE OTTO
TOV KaT@Aoyo auBevTikwv e€apTnudtwy TnG  koda; akoAouBnaTe Tig epyooTaciakég odnyieg ELSA kata Tnv ouvapuoAdynon Kai
ATTOOUVOPHOAGYNON.

koda Octavia KW22/2013- ‘Eykpion 101TOU €11*2007/46*0243*04

Mp608eTo OTIg 0dNYieg "AIGTagN PUMOUAKNGNG™ aTrd TNV TOIKIAIO TWV AUBEVTIKGWV £apTnUdTWY TG Skoda, ap. TrapayyeAiag
5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605

MNa pnxavokivnta oxAuata Tng oeipdg Octavia SE3*L* 1,4TSI 103 kW (dev 10xUel yia To Combi) gival atrapaitnto, va @POVTIOETE yia TNV
TAPNON TWV TTOPAKATW ATTEIKOVI(OPEVWY BNUATWY KATA TNV TTPOCOETN TOoTToBETNON TNG 81aTagNG PUPOUAKNONGSED 092 155 / Z1045E0606
1 Z1045E0605 woTe va éxete 100% ao@aAeia kal IKAvVOTNTA AEITOUPYIOG TOU OXAMATOG KATA TNV €KKivnan padi ME TN pUPOUAKQ.

1. TomoBetroTe emmPOcBeTa 10 0TTOIAEP TTPAUVNG 5ES 071 605B. AuTO TO £€APTNUO PTTOPEITE VA TO TTAPAYYEIAETE ATTO TNV
TTOIKIAIG QUBEVTIKWYV £€apTnUaTWY  koda; ocUpgwva P TIG TTapeXOUEVES 0dnyieg auvapuoAdynaong Kavte Ta akéAouba.

2. AvTIKOTOOTAOTE KAl TOUG OUO PEIWTAPES TTPUPVNG TOU KATTAKIOU XWPOU ATTOOKEUWY PE 2 TUX. MEIWTAPWYV TTiow TTépTag SE5 827
550L — yia gnyavokivnTa oxrfuaTta xwpig uaAokabapiotipa Tpupvng (PR-8MO0), av xpelaaTei 2 TUX. JEIWTHPESG TTPUUVNG SE5
827 550N — yia oxApata pe uahokabapioTtipa Tpupvng (PR-8M1). Ta e€apTripaTa pTTopEiTe va Ta TrapayyeileTe atméd Tov
KaT@Aoyo auBevTikwyv e§apTnudatwy Tng  koda, akoAouBnoTe TIg epyooTaciakeég odnyieg ELSA katd tn cuvapuoAdynon kai
aTTocUVapUOAdYnoN.

3. TomoBetroTe To agpoduvapikd KGAuppa TTiow atd Tov oTiaBio d§ova — eik.1 (Béon 1) cupTrepiAapBavouévou Tou TTAaigiou
otnpIENG (Béon 2). Ywodeign: H Bida (Béon 3) oe katelBuvan TpoxIag apioTepd Ba péTrel va BIdwOE ava PeTd TNV
armrocuvappoAdynon — Mu 10 Nm.

4. ATTOOUVaPUOAOYNOTE TO AEPOBUVANIKG KAAUPUA TNG Orjpayyag Triow atmod Tov KivnTAPa — €iK. 2. Katd Tnv ouvapuoAdynaon Kai
QATTOCUVOPUOAGYNON OKOAOUBNOTE TIG EPYOCTACIOKEG 0dnyieg ELSA.

5. AToouvappoAOyROTE TO AEPOBUVANIKG KAAUPPO HTTPOaTd atrd Tov oTTioBio d&ova og Tpoxid apioTepd (eik. 3). Katd tnv
guvapPoAdYNoN Kal aTTOoUVaPHOASYNON akOAOUBAOTE TIG EpyOoTaCIOKEG 0Onyieg ELSA.

6. EmmpdobeTa, Ba TpéTrel va ToTToBeTNOE TO agpoduvapikd KGAuppa KaTw atré Tn ofpayya 5Q0 825 229C (eik.4). Mapakalouye
XPNOIUOTIOIEITE YIa TNV cuvappoAdynaon 4 tey. epikoxAia amméoTtaong N 0385494. Ta eEapTAPOTA UTTOPEITE va TA TTAPAYYEIAETE
atré Tov KATAAOyo auBevTIKWV e€apTNUATWY TNG  koda; akoAouBnoTE TIG EpyooTaciakég odnyieg ELSA karta tnv
OuUVOPPOAGYNON KAl ATTOCUVAPHOAGYNOT).
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N 0385494

Skoda Octavia K W22/2013tipus 6vahagyéas el1* 2007/46* 0243* 00 e11* 2007/46* 0243* 03

Kiegészitésa, Vondhorog" Gtmutatdjahoz a Skoda eredeti alkatr észeinek valasztékabdl, rendelési sz.:

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Az SE3*L* 1,4TSI 103 kW sorozatu jarmiiveknél (a kombira nem érvényes), a gépjarmii vonohoroggal egyiitt torténd tizembe helyezésekor az
5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605 vonohorog utolagos felszerelésénél a gépjarmii 100%-os biztonsaga és miikdéképessége
érdekében az alabb megadott 1épeséket kell elvégezni.

1. Szerelje fel a SE5 071 605B hatsé spoilert. Ezt az alkatrészt a Skoda eredeti alkatrészeinek valasztékabol kell megrendelni; majd a
szerelésnél a mellékelt szerelési utmutaté szerint jarjon el.

2. Szerelje le a hatso tengely mogott 16v6 aerodinamikai burkolatot — 1. dbra (1. poz.) a tartoval egyiitt (2. poz.). Megjegyzés: A
csavart (3. poz.) a menetiranynak megfelel6 bal oldalon a szétszerelés utan vissza kell csavarozni — Mu 10 Nm.

3. Szerelje le az alagtit aecrodinamikai burkolatat — 2. abra. A le- és felszerelésnél az ELSA gépkonyvnek megfelelden jarjon el.

4. Szerelje le a hatso tengelyrél a menetiranynak megfeleld bal oldalon az aerodinamikai burkolatot (3. dbra). A le- és felszerelésnél az
ELSA gépkonyvnek megfelelen jarjon el.

5. A z5Q0 825 229C alagut alatti aerodinamikai burkolatot (4. abra) is le kell szerelni. Kérjiik, a szereléshez 4 db N 0385494 tavtarto
szegecset hasznaljon. Ezeket az alkatrészeket a Skoda eredeti alkatrészeinek vélasztékabol kell megrendelni; a le- és felszerelésnél
az ELSA gépkonyvnek megfelelden jarjon el.

Skoda Octavia K W22/2013 tipusj bvahagyas el1* 2007/46* 0243* 04

Kiegészitésa,, Vonéhorog* Gtmutatdjahoz a Skoda eredeti alkatr észeinek véalasztékabdl, rendelési sz.: SE0 092 155 / Z1045E0606 /
Z1045E0605

Az SE3*L* 1,4TSI 103 kW sorozatt jarmiiveknél (a kombira nem érvényes), a gépjarmil vonohoroggal egyiitt torténd tizembe helyezésekor az
5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 vonohorog utdlagos felszerelésénél a gépjarmii 100%-o0s biztonsaga és mitkodéképessége
érdekében az alabb megadott 1épeséket kell elvégezni.

1. Szerelje fel a 5E5 071 605B hatso spoilert. Ezt az alkatrészt a Skoda eredeti alkatrészeinek valasztékabél kell megrendelni; majd a
szerelésnél a mellékelt szerelési tmutato szerint jarjon el.

2. A csomagtart6 fedél mindkét 16kharitojat cserélje ki a hatsé sz¢élvédo ablaktorlovel rendelkezd gépjarmiiveknél (PR-8M1) 2 db SES
827 550L 16kharitora — a hatso szélvédo ablaktorld nélkili gépjarmivekhez (PR-8MO), esetleg 2 db SES 827 550N 16kharitora.
Ezeket az alkatrészeket a Skoda eredeti alkatrészeinek valasztékabol kell megrendelni; a le- és felszerelésnél az ELSA gépkonyvnek
megfelelden jarjon el.

3. Szerelje le a hatso tengely mogott 16v6 aerodinamikai burkolatot — 1. dbra (1. poz.) a tartoval egyiitt (2. poz.). M egjegyzés: A
csavart (3. poz.) a menetiranynak megfelel6 bal oldalon a szétszerelés utan vissza kell csavarozni — Mu 10 Nm.

4.  Szerelje le az alagit aerodinamikai burkolatat — 2. abra. A le- és felszerelésnél az ELSA gépkonyvnek megfelelden jarjon el.

5. Szerelje le a hatso tengelyrdl a menetiranynak megfeleld bal oldalon az aerodinamikai burkolatot (3. abra). A le- és felszerelésnél az
ELSA gépkonyvnek megfelelden jarjon el.

6. A z5Q0 825 229C alagut alatti aerodinamikai burkolatot (4. abra) is le kell szerelni. Kérjiik, a szereléshez 4 db N 0385494 tavtartd
szegecset hasznaljon. Ezeket az alkatrészeket a Skoda eredeti alkatrészeinek valasztékabol kell megrendelni; a le- és felszerelésnél
az ELSA gépkényvnek megfeleléen jarjon el.
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N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 Autorizzazione modello e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Appendice alle istruzioni ,,Gancio di traino“ dall’assortimento di accessori originali Skoda, n. ord.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Per autoveicoli della serie Octavia 5SE3*L* 1,4TSI 103 kW (non valido per Combi), durante la messa in funzione a seguito del
montaggio del gancio di traino 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605, &€ necessario provvedere alla sicurezza e alla
funzionalita dell’autoveicolo e del gancio di traino, applicando le seguenti istruzioni.

1. Smontare l'alettone 5E5 071 605B. Questo pezzo deve essere ordinato dall’assortimento di accessori originali Skoda;
quindi procedere con il montaggio secondo le istruzioni allegate.

2. Smontare la copertura aerodinamica dietro I'asse posteriore —ill.1 (pos.1) incluso supporto (pos.2). Suggerimento: la
vite (pos.3) nella direzione di marcia a sinistra deve essere svitata dopo lo smontaggio — Mu 10 Nm.

3.  Smontare la copertura aerodinamica del tunnel dietro il motore — ill.2. Procedere nello smontaggio e nel montaggio
secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.

4. Smontare la copertura aerodinamica davanti 'asse posteriore nella direzione di marcia a sinistra (ill.3). Procedere nello
smontaggio e nel montaggio secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.

5.  Smontare anche la copertura aerodinamica sotto il tunnel 5Q0 825 229C (ill.4). Per il montaggio usare 4 chiodi
separazione N 0385494. | pezzi devono essere ordinati dall’assortimento di accessori originali Skoda; Procedere nello
smontaggio e nel montaggio secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.

Skoda Octavia KW22/2013- Autorizzazione modello e11*2007/46*0243*04

Appendice alle istruzioni ,,Gancio di traino“ dall’assortimento di accessori originali Skoda, n. ord.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Per autoveicoli della serie Octavia 5SE3*L* 1,4TSI 103 kW (non valido per Combi), durante la messa in funzione a seguito del
montaggio del gancio di traino 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 € necessario provvedere alla sicurezza e alla
funzionalita dell’autoveicolo e del gancio di traino, applicando le seguenti istruzioni.

1. Smontare l'alettone 5E5 071 605B. Questo pezzo deve essere ordinato dallassortimento di accessori originali Skoda;
quindi procedere con il montaggio secondo le istruzioni allegate.

2. Sostituire le due marmitte a piano ribaltabile dello sportello del bagagliao con 2 marmitte a piano ribaltabile 5E5 827
550L — per autoveicoli senza tergilunotto (PR-8M0), event. 2 marmitte a piano ribaltabile 5E5 827 550N — per vetture
con tergilunotto (PR-8M1). | pezzi devono essere ordinati dall’assortimento di accessori originali Skoda; Procedere nello
smontaggio e nel montaggio secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.

3. Smontare la copertura aerodinamica dietro I'asse posteriore —ill.1 (pos.1) incluso supporto (pos.2). Suggerimento: la
vite (pos.3) nella direzione di marcia a sinistra deve essere svitata dopo lo smontaggio — Mu 10 Nm.

4. Smontare la copertura aerodinamica del tunnel dietro il motore - (ill.2). Procedere nello smontaggio e nel montaggio
secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.

5. Smontare la copertura aerodinamica davanti I'asse posteriore nella direzione di marcia a sinistra (ill.3). Procedere nello
smontaggio e nel montaggio secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.

6. Smontare anche la copertura aerodinamica sotto il tunnel 5Q0 825 229C (ill.4). Per il montaggio usare 4 chiodi
separazione N 0385494. | pezzi devono essere ordinati dall’assortimento di accessori originali Skoda; Procedere nello
smontaggio e nel montaggio secondo le indicazioni corrispondenti nel manuale ELSA.
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N 0385494

Skoda Octavia 2KW22/2013 typegodkjenning e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Supplement til manualen ,, Tilhengerfeste“ fra Skodas originaltilbehgrssortiment, bestillingsnr.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

For biler i serien Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (gjelder imidlertid ikke kombi), er det nadvendig at man for 100% sikkerhet og
bilens funksjonalitet nar bilen tas i bruk ved senere innbygging av tilhengerfeste 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605
sammen med tilhengeren, sgrger for at dette utfgres i samsvar med falgende trinn:

1. Bygg i tillegg inn hekkspoiler 5E5 071 605B. Denne delen ma bestilles fra Skodas originaltilbehgrssortiment; og under
monteringen gar du sa fram i samsvar med den medfglgende monteringsanvisningen.

2. Ta av det aerodynamiske dekslet bak bakakslen — fig. 1 (pos. 1) og det inkludert braketten (pos. 2). NB! Skruen (pos. 3)
i retning mot venstre ma skrus pa igjen etter avmonteringen — og det med Mu 10 Nm.

3. Taav tunnelens aerodynamiske deksel bak motoren — fig. 2. Mens du monterer det av og pa, gar du fram i samsvar
med ELSA-verkstedhandboken.

4. Ta av det aerodynamiske dekslet foran bakakslen i retning mot venstre (fig. 3). Mens du monterer det av og pa, gar du
fram i samsvar med ELSA-verkstedhandboken.

5. Itillegg mé& det aerodynamiske dekslet under tunnel 5Q0 825 229C (fig. 4) monteres av. Vennligst benytt fire stk.
avstandsnagler av typen N 0385494 til montering. Disse delene ma bestilles fra Skodas originalreservedelskatalog;
mens du monterer det av og pa, gar du fram i samsvar med ELSA-verkstedhandboken.

8koda Octavia KW22/2013-> typegodkjenning e11*2007/46+0243*04

Supplement til manualen ,, Tilhengerfeste“ fra Skodas originaltilbehgrssortiment, bestillingsnr. 5E0 092 155 / Z1045E0606
1 Z1045E0605

For biler i serien Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (gjelder imidlertid ikke kombi), er det nadvendig at man for 100% sikkerhet og
bilens funksjonalitet nar bilen tas i bruk ved senere innbygging av tilhengerfeste 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605
sammen med tilhengeren, sgrger for at dette utfgres i samsvar med falgende trinn:

1. Bygg i tillegg inn hekkspoiler 5E5 071 605B. Denne delen ma bestilles fra Skodas originaltilbehgrssortiment; og under
monteringen gar du sa fram i samsvar med den medfglgende monteringsanvisningen.

2. Skift ut begge gasstrykkfjseerene pa bagasjeromsdgren mot to stk. gasstrykkfjeerer av type SE5 827 550L — for biler uten
vindusvisker bak (PR-8M0), evt. to stk. gasstrykkfjeerer av type 5E5 827 550N — for biler med vindusvisker bak (PR-
8M1). Disse delene ma bestilles fra Skodas originalreservedelskatalog; mens du monterer dem av og pa, gar du fram i
samsvar med ELSA-verkstedhandboken.

3. Ta av det aerodynamiske dekslet bak bakakslen — fig. 1 (pos. 1) og det inkludert braketten (pos. 2). NB! Skruen (pos. 3)
i retning mot venstre ma skrus pa igjen etter avmonteringen — og det med Mu 10 Nm.

4. Taav tunnelens aerodynamiske deksel bak motoren — fig. 2. Mens du monterer det av og pa, gar du fram i samsvar
med ELSA-verkstedhandboken.

5. Ta av det aerodynamiske dekslet foran bakakslen i retning mot venstre (fig. 3). Mens du monterer det av og pa, gar du
fram i samsvar med ELSA-verkstedhandboken.

6. |tillegg mé& det aerodynamiske dekslet under tunnel 5Q0 825 229C (fig. 4) monteres av. Vennligst benytt fire stk.
avstandsnagler av typen N 0385494 til montering. Disse delene ma bestilles fra Skodas originalreservedelskatalog;
mens du monterer det av og pa, gar du fram i samsvar med ELSA-verkstedhandboken.
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N 0385494

Skoda Octavia ?KW22/2013 Typegoedkeuring e11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Aanvulling op de handleiding ,, Trekhaak® uit het assortiment van originele Skoda accessoires, bestelnummers

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Voor voertuigen uit de serie Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (geldt niet voor Combi) is het noodzakelijk, dat u in het geval van een
later montage van de trekhaak 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 voor 100% veiligheid en bruikbaarheid van het voertuig
bij het eerste gebruik samen met de aanhanger, de volgende stappen uitvoert.

1. Breng daarnaast de achterspoiler 5E5 071 605B aan. Dit onderdeel moet worden besteld uit het assortiment van
originele Skoda onderdelen; ga dan verder met de montage zoals aangegeven in de bijgevoegde montage instructies.

2. Installeer de aerodynamische kap achter de achteras — afbeelding 1 (positie 1) inclusief houder (afbeelding 2).
Opmerking: De schroef (positie 3) in de linker rijrichting moet na de uitbreiding opnieuw worden aangebracht — Mu 10
Nm.

3. Installeer de aerodynamische kap van de tunnel achter de motor — afbeelding 2. Ga bij het installeren en inbouwen te
werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.

4. Installeer de aerodynamische kap voor de achteras in de linker rijrichting (afbeelding 3). Ga bij het installeren en
inbouwen te werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.

5. Daarnaast moet de aerodynamische kap onder de tunnel 5Q0 825 229C (afbeelding 4) worden aangebracht. Gebruik
voor de montage alleen 4 klinknagels N 0385494. De onderdelen moeten worden besteld uit de originele
onderdelencatalogus van Skoda;ga bij het installeren en inbouwen te werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.

Skoda Octavia KW22/2013- Typgenehmigung e11*2007/46*0243*04

Aanvulling op de handleiding ,, Trekhaak® uit het assortiment van originele Skoda accessoires, bestelnummers 5E0 092
155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Voor voertuigen uit de serie Octavia 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (geldt niet voor Combi) is het noodzakelijk, dat u in het geval van een
later montage van de trekhaak 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 voor 100% veiligheid en bruikbaarheid van het voertuig
bij het eerste gebruik samen met de aanhanger, de volgende stappen uitvoert.

1. Breng daarnaast de achterspoiler 5E5 071 605B aan. Dit onderdeel moet worden besteld uit het assortiment van
originele Skoda onderdelen; ga dan verder met de montage zoals aangegeven in de bijgevoegde montage instructies.

2. Verwissel de beide achterklepdempers van het kofferdeksel voor 2 achterklepdempers 5E5 827 550L — voor voertuigen
zonder achterruitenwisser (PR-8M0), of 2 achterklepdempers 5E5 827 550N — voor auto’s met achterruitenwisser (PR-
8M1). De onderdelen moeten worden besteld uit de originele onderdelencatalogus van Skoda,ga bij het installeren en
inbouwen te werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.

3. Installeer de aerodynamische kap achter de achteras — afbeelding 1 (positie 1) inclusief houder (afbeelding 2).
Opmerking: De schroef (positie 3) in de linker rijrichting moet na de uitbreiding opnieuw worden aangebracht — Mu 10
Nm.

4. Installeer de aerodynamische kap van de tunnel achter de motor — afbeelding 2. Ga bij het installeren en inbouwen te
werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.

5. Installeer de aerodynamische kap voor de achteras in de linker rijrichting (afbeelding 3). Ga bij het installeren en
inbouwen te werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.

6. Daarnaast moet de aerodynamische kap onder de tunnel 5Q0 825 229C (afbeelding 4) worden aangebracht. Gebruik
voor de montage alleen 4 klinknagels N 0385494. De onderdelen moeten worden besteld uit de originele
onderdelencatalogus van Skoda;ga bij het installeren en inbouwen te werk volgens het werkplaatshandboek ELSA.
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Skoda Octavia tydzien 22/2013 Homologacja €11*2007/46*0243*00
e11*2007/46*0243*03

Errata do instrukcji ,,Hak holowniczy” z oferty oryginalnego wyposazenia dodatkowego Skoda, nr kat.

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

W przypadku pojazdéw serii Octavia S5E3*L* 1,4TSI 103 kW (nie dotyczy wersji kombi) wymagane jest, aby przy pdzniejszym
montazu haku holowniczego 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 uzytkownik zapewnit petne bezpieczenstwo i sprawnos¢
pojazdu przy uzytkowaniu z przyczepa, stosujac sie podanych ponizej czynnosci.

1. Zamontuj dodatkowo tylny spojler 5E5 071 605B. Czes$¢ te nalezy zamoéwié, korzystajac z oferty oryginalnych
akcesoriéw Skoda. Dalej nalezy postepowaé zgodnie z dotgczong instrukcjg obstugi.

2. Zdemontuj ostone aerodynamiczng za tylng osig — rys. 1 (poz. 1) wraz z uchwytem (poz. 2). Uwaga: srube (poz. 3) z
lewej strony, patrzgc w kierunku jazdy, nalezy po demontazu wkreci¢ ponownie — Mu 10 Nm.

3. Zdemontuj ostone aerodynamiczng tunelu za silnikiem — rys. 2. Podczas demontazu i montazu postepuj zgodnie z
instrukcjg serwisowg ELSA.

4. Zdemontuj ostone aerodynamiczng przed tylng osig z lewej strony, patrzac w kierunku jazdy (poz. 3). Podczas
demontazu i montazu postepuj zgodnie z instrukcjg serwisowg ELSA.

5. Dodatkowo nalezy zamontowac¢ pod tunel ostone aerodynamiczng 5Q0 825 229C (rys. 4). Do montazu uzyj 4 nitow
dystansowych N 0385494. Czesci nalezy zaméwié z katalogu oryginalnych czesci zamiennych Skoda. Podczas
demontazu i montazu postepuj zgodnie z instrukcjg serwisowg ELSA.

Skoda Octavia tydzien 22/2013-> Homologacja e11*2007/46*0243*04

Errata do instrukcji ,,Hak holowniczy” z oferty oryginalnego wyposazenia dodatkowego Skoda, nr kat. 5E0 092 155 /
Z1045E0606 / Z1045E0605

W przypadku pojazdéw serii Octavia SE3*L* 1,4TSI 103 kW (nie dotyczy wersji kombi) wymagane jest, aby przy pézniejszym
montazu haku holowniczego 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 uzytkownik zapewnit petne bezpieczenstwo i sprawnosé
pojazdu przy uzytkowaniu z przyczepa, stosujac sie podanych ponizej czynnosci.

1. Zamontuj dodatkowo tylny spojler 5E5 071 605B. Czes$c te nalezy zamoéwié, korzystajac z oferty oryginalnych
akcesoriéw Skoda. Dalej nalezy postepowaé zgodnie z dotgczong instrukcjg obstugi.

2. Wymien oba amortyzatory pokrywy bagaznika na 2 szt. amortyzatoréw 5E5 827 550L — w przypadku pojazdow bez
wycieraczki szyby tylnej (PR-8MO0), badz 2 szt. amortyzatoréw 5E5 827 550N — w przypadku samochoddw z
wycieraczkg szyby tylnej (PR-8M1). Czeéci nalezy zaméwié z katalogu oryginalnych czeéci zamiennych Skoda.
Podczas demontazu i montazu postepuj zgodnie z instrukcjg serwisowg ELSA.

3. Zdemontuj ostone aerodynamiczng za tylng osig — rys. 1 (poz. 1) wraz z uchwytem (poz. 2). Uwaga: $rube (poz. 3) z
lewej strony, patrzgc w kierunku jazdy, nalezy po demontazu wkreci¢ ponownie — Mu 10 Nm.

4. Zdemontuj ostone aerodynamiczng tunelu za silnikiem — rys. 2. Podczas demontazu i montazu postepuj zgodnie z
instrukcjg serwisowg ELSA.

5. Zdemontuj ostone aerodynamiczng przed tylng osig z lewej strony, patrzac w kierunku jazdy (poz. 3). Podczas
demontazu i montazu postepuj zgodnie z instrukcjg serwisowg ELSA.

6. Dodatkowo nalezy zamontowac pod tunel ostone aerodynamiczng 5Q0 825 229C (rys. 4). Do montazu uzyj 4 nitow
dystansowych N 0385494. Czeéci nalezy zaméwié z katalogu oryginalnych czesci zamiennych Skoda. Podczas
montazu i montazu postepuj zgodnie z instrukcjg serwisowg ELSA.
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N D385454

@ LLikona OktaBus (Skoda Octavia) & KW22/2013 CepTudukar TMna nsgenus
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e11*2007/46*0243*00 e11*2007/46*0243*03

JononHeHne K MHCTPYKuMK "Cuenka" U3 COpTMMEHTa OpUrMHanbHbIX NpuHaanexHoctei Skoda, Homep B kaTanore

5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Ons aBTomobunen psga Octavia SE3*L* 1,4TSI 103 kBT (3a uckntoueHnem Combi) npu 4ONONHUTENBHOM YCTAHOBKE NPULENHOIO
yctporictea 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 Heobxoanmo obecneuntb 100%-Hyto 6e3onacHOCTb 1 PYHKUMOHANbHOCTb
aBTOMOOMIIA NPM ero akcnyaTaumm ¢ npuuenoM. [ins aToro HeobxoAMMO B TOYHOCTY CIieA0BaTh NPUBEAEHHBIM HUXE
OEeNCTBUSIM.

1. YcraHosuTe cnownep 3agHero 6amnepa 5E5 071 605B. 3Ty AeTanb MOXHO 3akasaTb U3 OPUrMHANBHOrO COPTUMEHTA
Skoda. Mpun MoHTaxKe criefyiTe ykasaHWsIM NpUaraeMoin UHCTPYKLIMM MO MOHTaXY.

2. 3a 3agHew 0Cblo CHUMUTE aspoauHaMmyeckuin obTekaTenb - pucyHok 1 (nosuuus 1) ¢ ukcatopom (Nosuums 2).
YkasaHue: 6onT (Mo3uums 3), HaxoAALWMIACSA CreBa Mo OTHOLLIEHWUIO K HAanpaBMNeHWUIo ABMXEHNS Nocne AeMOHTaxa
OormkeH OblTb 3aMeHeH Ha HoBbIN. HoBbI 6onT 3aTaHuTe ¢ yeunvem 10 Hwm.

3. CHumuTe aspogmHamMuyeckuii TyHHenNb No3agu Asuratens - nosuums 2. Npu geMoHTaxe U MOHTaxe cnegynte
COOTBETCTBYHOLUNM YKa3aHUsM U3 CnpaBoOYHUKa N0 aBTOPEMOHTHbIM paboTam ELSA.

4. CHuMMUTE aspoguHaMmyeckuin obTekaTenb nepes 3agHen ocbio (PUCYHOK 3) crieBa No OTHOLLEHMIO K HAMpaBfieHnto
ABwxeHus. Npn AeMoHTaXe U MOHTaxe criedynTe COOTBETCTBYIOLLMM YKa3aHWsAM M3 CNPaBOYHUKA NO aBTOPEMOHTHbIM
pabotam ELSA.

5. [dononHutensHO Heo6X0AMMO YCTaHOBUTL aapognHammnyeckuii obtekatens nog TyHHenem 5Q0 825 229C (pucyHok 4).
[na moHTaxa ucnoneaynTte 4 cneumnanbHble 3aknenkun N 0385494, [letanu 3aka3biBanTe U3 Katanora opurmHasnbHbIX
3anacHbix yacTeit Skoda. Mpy AEMOHTaxe 1 MOHTaXe CrieayiTe COOTBETCTBYIOLMM YKa3aHWAM 13 CNIPABOYHMKA MO
aBTOPEMOHTHbIM paboTam ELSA.

LLkoaa OktaBus (Skoda Octavia) & KW22/2013 CepTudukar Tuna nsgenms
e11*2007/46*0243*04

JlononHeHne K MHCTPYKUMK "CLenka" U3 COpTMMEHTa OpUrMHanbHbIX NpuHaanexHocTteit Skoda, Homep B kaTanore 5E0
092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605

Ons aBTomobunen psga Octavia SE3*L* 1,4TSI 103 kBT (3a uckntoueHnem Combi) npu 4ONONHUTENBHON YCTAHOBKE NPULENHOIO
yctporvictea 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 Heobxoanmo obecneuntb 100%-Hyto 6e3onacHOCTb 1 PYHKLUMOHANBbHOCTb
aBTOMOGUIIS NpUM ero akcnyataumm ¢ npuuenoM. [ins atoro Heo6xoaAMMo B TOYHOCTM CrieAoBaTh NPUBEAEHHBIM HUXE
OeNcTBuSIM.

1. YcraHoBuTe crovnep 3agHero 6amnepa 5E5 071 605B. 31y aeTanb He06Xx04UMO MOXKHO U3 OPUrMHANBHOTO COPTUMEHTA
Skoda. Mpu MoHTaxe crieayiiTe ykasaHMAM NpunaraeMoil UHCTPYKLIMM MO MOHTaxy.

2. 3amenuTe oba 3agHMX amopTuM3aTopa ABepLbl baraxHuka Ha gBa amopTusaTopa SE5 827 550L gns aBTomobunsa 6e3
3apgHero cteknoounctutens (PR-8MO0) nnu Ha asa amopTtunsatopa 5E5 827 550N gns aBTomobunsa ¢ 3agHUm
cteknoounctutenem (PR-8M1). [leTanu 3akasbiBaiiTe 13 kaTanora OpUrMHarbHbIX 3anacHsix yacTeit Skoda. Mpu
OEMOHTaXe 1 MOHTaxe criedyniTe COOTBETCTBYIOLUM YKa3aHUAM U3 CNpaBOYHMKA NO aBTOPEMOHTHbIM paboTam ELSA.

3. 3a 3agHen oCblo CHUMUTE aspoanMHaMMYeckmin obTekaTenb - pucyHok 1 (nosuums 1) ¢ dmkcaTtopom (No3nums 2).
Ykasanue: bonT (nosuuus 3), HaxoAsALWMIACS crieBa No HanpaBreHWo ABUXEHUS Moce AeMOHTaxXa J0IKeH ObiTb
3aMeHeH Ha HoBbI. HoBbIi 6onT 3aTsaHUTe ¢ ycunmem 10 Hw.

4. CHuMMUTE a3poavHaMUYECKUIA TYHHENb No3aau ABuratens - no3uuus 2. Mpu 4eMOHTaXe U MOHTaxe criegymTe
COOTBETCTBYHLUUM YyKa3aHUAM M3 CNPaBOYHUKA MO aBTOPEMOHTHbIM paboTam ELSA.

5. CHumunTe aspogmHamuyeckuin obtekaTenb nepea 3agHewn ocblo (PUCYHOK 3) crneBa No OTHOLLUEHWIO K HanpaBnieHuo
aBwxeHus. MNpu AeMoHTaxe n MOHTaxe criedy’Te COOTBETCTBYIOLLUM YKasaHUAM M3 CNpaBOYHUKA NO aBTOPEMOHTHBIM
pabotam ELSA.

6. [ononHutenbHO He06X0AMMO YCTaHOBUTL aspoanMHamunyecknii obTekaTtens nod TyHHenem 5Q0 825 229C (pucyHok 4).
[ns moHTaxa ucnonb3ynte, noxanyncra, 4 cneunansHble 3aknenkn N 0385494. [letanu 3akasblBanTe 13 katanora
OpUrMHanbHbIX 3anacHbIx yacTeit Skoda. Mpu AeMoHTaxe 1 MoHTaxe CriefyiiTe COOTBETCTBYIOLLMM yKa3aHUaM 13
CnpaBoOYHMKA MO aBTOPEMOHTHbLIM pabotam ELSA.
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@ 3koda Octavia 3KW22/2013 Typgodkinnande e11+2007/46*0243+00
e11*2007/46+0243*03

Komplettering till monterings- och bruksanvisningen "Dragkrok" ur sortimentet Skoda Originaldelar, Best.-Nr.
5E0 092 155/ Z1045E0606 / Z1045E0605
For bilar ur Octavia serien 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (géller ej Combi) ar det nédvandigt att du vid senare montering av dragkrok 5EOQ
092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 for att uppna 100% sakerhet och anvandbarhet av fordonet vid idrifttagning och kérning
tillsammans med slapet, félier nedanstaende anvisningar steg for steg.
1. Montera bakspoilern 5E5 071 605B. Spoilern bestalls ur sortimentet Skoda Originaldelar. Félj sedan medféljande
monteringsanvisning.
2. Taav den aerodynamiska kapan bakom bakaxeln - Fig.1 (pos 1), inklusive faste (pos 2). Anmarkning: Skruven (pos 3)
som sitter vanster (i korriktningen) maste lossas igen efter demontering - Mu 10 Nm.
3. Ta bort den aerodynamiska kapan fran tunneln bakom motorn - fig. 2. Demontering och montering sker enligt
verkstadshandboken ELSA.
4. Ta bort den aerodynamiska kapan framfor bakaxeln (i korriktning) vanster (bild 3). Demontering och montering sker enligt
verkstadshandboken ELSA.
5. Dessutom skall den aerodynamiska kapan under tunneln 5Q0 825 229c¢ (Fig. 4) monteras. Vid montering anvands 4 st
distansnitar avstand N 0385494. Delarna méste bestallas fran katalogen Skoda Originaldelar. Demontering och montering
sker enligt verkstadshandboken ELSA.

Skoda Octavia KW22/2013- Typgodkinnande e11*2007/46*0243*04

Komplettering till monterings- och bruksanvisningen "Dragkrok" ur sortimentet Skoda Originaldelar, Best.-Nr. 5E0 092 155
| Z1045E0606 / Z1045E0605\W For bilar ur Octavia serien 5E3*L* 1,4TSI 103 kW (galler ej Combi) ar det nédvandigt att du vid
senare montering av dragkrok 5E0 092 155 / Z1045E0606 / Z1045E0605 for att uppna 100% sakerhet och anvandbarhet av
fordonet vid idrifttagning och kérning tillsammans med slapet, féljer nedanstaende anvisningar steg for steg.

1. Montera bakspoilern 5E5 071 605B. Spoilern bestélls ur sortimentet Skoda Originaldelar. Félj sedan medféljande
monteringsanvisning.

2. Byt ut bada bakluckedampare (bagagerumslock) mot 2 stycken bakluckeddmpare 5E5 827 550L - for bilar utan
bakrutetorkare (PR-8MO0), mdjligtvis 2 st bakluckedampare 5E5 827 550N - for bilar med bakrutetorkare (PR-8M1). Delarna
skall bestéllas fran katalogen Skoda Originaldelar. Demontering och montering sker enligt verkstadshandboken ELSA.

3. Taav den aerodynamiska kapan bakom bakaxeln - Fig.1 (pos 1), inklusive faste (pos 2). Anmérkning: Skruven (pos 3)
som sitter vanster (i fardriktning) maste lossas igen efter demontering - Mu 10 Nm.

4. Ta bort den aerodynamiska kapan fran tunneln bakom motorn - fig. 2. Demontering och montering sker enligt
verkstadshandboken ELSA.

5. Ta bort den aerodynamiska kapan framfor bakaxeln (i kérriktning) vanster (bild 3). Demontering och montering sker enligt
verkstadshandboken ELSA.

6. Dessutom skall den aerodynamiska kapan under tunneln 5Q0 825 229c¢ (Fig. 4) monteras. Vid montering anvands 4 st
distansnitar avstand N 0385494. Delarna maste bestallas fran katalogen Skoda Originaldelar. Demontering och montering
sker enligt verkstadshandboken ELSA.
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min. 140
|_min. 32

min. 55

min. 75

—

Der Freiraum nach Anhang 7, Abbildung 25a und 25b der
Richtlinie ECE-R 55 ist zu gewahrleisten.

Volny prostor ve smyslu P¥ilohy VII, obr. 25a a 25b smérnice
ECE-R 55 musi byt zarucen.

Det skal sikres, at der er spillerum i overensstemmelse med bilag
7, fig. 25a og 25b i henhold til direktiv ECE-R 55.

Hay que garantizar el espacio libre conforme al anexo 7, fig. 25a
y 25b de la directiva ECE-R 55.

La zone de dégagement, selon I'annexe 7, figure 25a et 25b de la
directive ECE-R 55, doit étre assurée.

Valyksen tulee tayttaa ohjeen ECE-R 55 liitteen 7 kuvissa 25a ja
25b ilmoitetut vaatimukset.

Make sure to provide clearance according to appendix 7, figures
25a and 25b of the ECE-R 55 regulations.

Mpétel va e€ao@alifeTal 0 EAeUBEPOG XWPOG CUPPWVA UE TO
Tapdptnua 7, oxnua 25a kai 25b NG koIvoTikig odnyiag ECE-R
55.

Freiraum

Biztositani kell az ECE-R 55 iranyelv szerinti, 7. szamu fuggelék,
25a. és 25b abrakban jeldlt szabad teret.

Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VI,
figure 25a e 25b della normativa europea ECE 55 R.

Det ma sgrges for fritt rom i samsvar med tillegg 7, figur 25a og

_ 25b i direktiv ECE-R 55.

1 De vrije ruimte volgens supplement 7, afbeelding 25a en 25b van
richtlijn ECE-R 55 moet gewaarborgd zijn.

Nalezy zapewnic¢ wolng przestrzen zgodnie z zatgcznikiem 7, rys.
25a i 25b, dyrektywy ECE-R 55.

OcTtaBnATb cBO60AHOE NPOCTPaAHCTBO cornacHo lMpunoxexuio 7,
i puc. 25a n 25b Oupektmebl ECE-R 55.

i Spelrummet enligt bilaga 7, bild 25a och 25b i riktlinje ECE-R 55,
/ maste garanteras.

m
. 450

-—

A _max. 100 |

min. 85 max. 250

: Ly
[ '“\a'fn-h
Vertikalebene durch die

Endpunkte der Gesamtlange
des Fahrzeuges

350 - 420"

* bei zulassigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges

* pfi celkové pfipustné hmotnosti vozidla

Boden * ved tilladt totalvaegt for karetgjet

* con peso total autorizado del vehiculo

* pour poids total en charge autorisé du véhicule

* Ajoneuvon suurimmalla sallitulla kokonaispainolla
* at gross vehicle weight rating

* Y10 TO ETMTPETITO PIKTO BAPOG TOU OXMHATOG

* A jarmi megengedett 0sszsulya esetén

Freiraum

* per il peso complessivo ammesso del veicolo

Vertikalebene durch die
Endpunkte der Gesamtlangs
des Fahrzeuges

* ved kjoretayets tillatte totalvekt

* bij toegestaan totaal gewicht van het voertuig

* przy dopuszczalnym ciezarze catkowitym pojazdu

—

min. 75

g“ QB o\ * Npu gonycTMoM o6LIemM Bece aBToMOBMNS
! fI I * vid fordonets tillatna totalvikt
@
.,é_" ‘ i
By~
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